

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes 150 pesetas.
 En los demás puntos de España, 3 meses 5'00
 Extraordinario, 6 meses 12'00

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la
 imprenta de este periódico, Progreso, 5.
 Anuncios á precios convencionales.

INTENCION GENERAL
 PARA EL MES DE MARZO DE 1889
 (benedicida por el Papa)

LAS VÍCTIMAS DE LA SENSUALIDAD

I

El hombre que, como dijimos en el número anterior, esclavo de la soberbia, sacude el yugo de la ley de Dios y se revela contra la Majestad divina, se constituye en señor absoluto, en árbitro de todas sus acciones de todos sus pensamientos, de todos sus deseos; se constituye en ídolo de sí mismo, en cuyas aras debe únicamente quemarse el incienso de adoración y reverencia. De ahí que se figure libre como el viento, y como el viento ruja contra todo lo que pueda coartar ó cohibir su libertad omnívota; de ahí que se crea con derecho á la satisfacción más completa de todos sus caprichos, de todos sus gustos, y el desviarse por encontrar á toda costa el recreo, el placer, el regalo de sus sentidos y cuanto proporcione á su cuerpo halago y comodidades; de ahí, como consecuencia natural é inevitable, una vida muéle, voluptuosa, que va desarrollándose progresivamente hasta la sensualidad más degradante.

No sin razón dicen muchos Santos Padres que el castigo de la soberbia es la sensualidad: el orgulloso arranca de su alma la imagen divina, para sustituirla con la suya propia; y Dios Nuestro Señor permite se descubra la horrible fealdad de esa imagen, al aparecer revolcada en el cieno de los vicios más abyectos.

II

Si nos fuera dado abarcar de una mirada la superficie de la tierra y examinar las acciones de los hombres, retrocederíamos al sentir los fétidos miasmas de libertinaje, de corrupción, de voluptuosidad que de todos sus puntos se levantan, como de una inmensa laguna podrida y cenagosa.

Ven la mayor parte de los hombres las maravillas de la creación; los encantos de la naturaleza, la gracia de las aves, la galanura de las flores, la belleza de los prados; admira la elevación de las montañas, la tranquilidad de los valles, el ímpetu de los torrentes, los caudalosos rios, la profundidad de los mares, en cuyos senos, como en las entrañas de la tierra, encuentran riquísimos tesoros; y

en vez de dirigir al cielo su corazón reconocido á tanto beneficio, en vez de entonar un himno de gratitud al Criador de tanta maravilla, se preguntan orgullosos y egoístas: ¿No ha sido criado este magnífico palacio para utilidad y recreo y deleite nuestro? Pues, á gozar. Venid y gocemos de los bienes que son, y usemos de la criatura á toda prisa como en la juventud. Llenémonos de vino y de perfumes, y no se nos pase la flor del tiempo. Coronémonos de rosas antes que se marchiten: no haya prado alguno, por el que no pase nuestra licencia. Ninguno de nosotros quede sin parte de nuestra disolución: en cada lugar dejemos señales de nuestra alegría, porque esta es nuestra poción y esta nuestra suerte. (1)

La Verdad Eterna nos asegura en su Evangelio que sin penitencia no hay cielo; que no podemos ser discípulos suyos sino llevamos la cruz sobre nuestros hombros; que el camino del cielo es muy estrecho: mas por lo visto, para la mayor parte del género humano, la Verdad Eterna ó exagera ó miente. ¿En qué piensa la mayoría de los hombres? Sentado el absurdo principio de que la mortificación y la penitencia son patrimonio exclusivo de curas y frailes, nada piensa, nada desea, nada busca sino la satisfacción de los sentidos. ¿Qué se respira en las ciudades, y en los pueblos y aún en las más miserables aldeas, sino el aire emponzoñado de la sensualidad? ¿Qué en los teatros, en los saraos, en los banquetes, en los paseos, en los centros de reunión? ¿Qué en los adornos, en las modas, en los vestidos? ¿Qué se respira en las novelas, en los periódicos, en las pinturas, en los cuadros, sino emanaciones venenosas con que las artes prostituidas matan villanamente el pudor y la inocencia? ¿Qué significan esas leyes que permiten la infamia y sancionan el divorcio? ¿Qué significan esos esqueletos ambulantes que cruzan las calles enervados en la flor de la edad, y encorvados bajo el peso de los más abominables placeres? Significan que vivimos en una época de corrupción, de abyecta molice; corrupción y molice que por justo castigo de Dios, suelen ser la ruina, la destrucción de los pueblos y de las naciones: díganlo sino, Roma y Bizancio.

III

Y no me parece osadía ni ligereza el atribuir gran parte de tan lamentable sensualismo á la educación afeminada

(1) Sap. II. Traducción del P. Scio.

que reciben los hijos en esta época de universal desquiciamiento.

Si el Apóstol afirma que *ha perdido la fe, y es peor que un gentil quien no cuida de los suyos y principalmente de sus domésticos*; ó San Pablo se equivoca, ó no sé qué deberá decirse del padre que en vez de reprimir, aún desde niños, los caprichos de sus hijos, en vez de negarse á satisfacer sus exigencias, en vez de reprimir su pasioncillas, tiene miedo de que los pequeñuelos lloren y se enojen si no ven cumplidos sus deseos. ¿Qué deberá decirse de ese padre que pone sin previo exámen en manos de sus inocentes hijos, juguetes, libros, imágenes que pueden empañar la limpieza de sus almas angélicas? ¿Qué de ese padre que con sus palabras, con sus conversaciones, con sus ejemplos abre los ojos y es ocasión de ruina á esos niños á quienes debiera mirar y respetar como á templos inmaculados del Señor? ¿Qué diremos de esa madre que, lejos de enseñar á sus hijos el amor á la modestia y al recogimiento; lejos de infundir en sus corazones el recato y el temor á los peligros, reduce sus lecciones al conocimiento de los colores, de las cintas, de los adornos que han de realzar sus postizas ó naturales gracias; á sujetarlas á la tiranía de la moda en el vestir, en el andar, en sus movimientos, aunque esa moda sea ridícula, nociva y hasta indecorosa, y pone empeño únicamente en que sus hijas se exhiban, brillen en público, roben las miradas de todos, por más que esa exhibición y ese brillo las coloque al borde del abismo?

Por desgracia, más que en modelar los corazones de los hijos según el Evangelio, más que en plantar en ellos las vistosas flores de las virtudes, se esmeran muchos padres en regalarlos, en mimarlos, en acariciarlos, en besarlos, formando una generación raquítica y muéle, víctima futura de pasiones desbordadas. Por eso vemos, con profundo pesar por cierto, esa multitud de niños precoces para el mal, que entrados apenas en el uso de la razón, revelan en las miradas, en las palabras, en los modales una malicia refinada, suficiente para deshonrar aún á personas de muchos años.

IV

Terrible es este enemigo que envilece las almas, mata los cuerpos, turba la paz del hogar doméstico y destruye los más florecientes imperios. Contra él quiere nuestro amantísimo Padre León XIII, dirijan sus tiros los socios

del Apostolado, para vencerlo y destruirlo.

¿Cómo lo hemos de combatir? *Este género de demonios*, dice Jesucristo, *no se vence sino con la oración y el ayuno*. Bien saben los que se alistan bajo la bandera del Apostolado que en la providencia ordinaria, la oración es de absoluta necesidad, para conseguir dones y gracias del cielo, como que á la oración ligó Nuestro Señor el despacho favorable de nuestras peticiones. Precisamente porque esto saben, y no ignoran que la oración simultánea de muchos es más eficaz, más agradable á nuestro Padre celestial, y la que más le mueve á misericordia y á derramar á manos llenas sus beneficios sobre las criaturas; se han congregado en esta Asociación, cuyo fin es hacer, en cuanto sea posible, que de los lábios de cuantos hombres existen sobre la superficie del globo, se eleven unánimes, al trono del Rey eterno, plegarias constantes y fervorosas. Seguros, pues, de la bondad de Dios y del poder de sus oraciones, pidan los socios con lágrimas y gemidos la extirpación de este vicio de la sensualidad, gangrena del género humano.

Pero es necesario que la oración vaya acompañada del ayuno, es decir, de la mortificación. El alma del hombre se reveló contra la autoridad divina, y Dios en justo castigo, permitió que el cuerpo, criado para servir y esclavo del alma se alzase contra su señora y le declarase guerra á muerte: desde entonces ¿qué tiranía puede compararse á la que sobre nosotros ejerce nuestro cuerpo? ¿No sabemos por experiencia la terrible lucha que debemos sostener contra esa fiera si hemos de conseguir la palma del triunfo? Debemos, pues, mortificarnos á ejemplo de nuestro adorable Jesús que tan horribles sufrimientos padeció, no para dirigir sus inclinaciones, purísimas todas y divinas, sino para enseñarnos á castigar y expiar nuestras culpas y domar nuestras pasiones. Y como nuestro amabilísimo Jesús padeció todos los dolores de su vida y pasión sagradas para desagrar á su Eterno Padre de las injurias irrogadas por el hombre á su Majestad divina; así los socios del Apostolado, deseosos de mostrar su amor al Corazón dulcísimo de su divino Maestro, á imitación suya, deberán ofrecer sus mortificaciones en desagravio de los pecados diariamente cometidos contra Dios, y principalmente, en este mes, los que cometen los hombres,

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 17

Como tanto hablan los pocos afectos á las disposiciones de la Iglesia, nos parece oportuno dar á conocer el siguiente Breve sobre la Santa Bula, el cual refleja la bondad que siempre la Iglesia tiene con sus hijos, y sobre todo la predilección que con España tiene.

BREVE DE SU SANTIDAD SOBRE EL USO DE CARNES

Al amado hijo Patricio Martínez de Bustos, Comisario de la Bula de la Cruzada en los reinos de España, diputado por autoridad apostólica, Pío VII, Papa.

Amado hijo: Salud y la bendición apostólica: Parece que nuestro muy amado en Cristo, hijo Carlos, rey católico de España, juzga se acerca ya el fin de esta tan pernicioso y funesta cuanto dilatada guerra con que se halla consternada la Europa y casi todo el globo de la tierra.

Habiéndole, pues. Nos por nuestras Letras apostólicas, expedidas en forma de Breve el día 19 de Septiembre del año anterior, concedido, mediante rogármolo encarecidamente, que en todos los con-

16 FOLLETIN DE "EL ALICANTINO,"

clasificación precedente la palabra Prebendado porque en ella se comprende los beneficiados y los antiguos racioneros, que aún existen en algunas catedrales.—EL SECRETARIO GENERAL DE CRUZADA, Manuel Calderón Sánchez.

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 15

tomar dicha Bula, pero teniendo la de Cruzada, los pobres de solemnidad, y aquellos que, de tomarla, se les seguiría algún detrimento sensible. Si uno es ó no pobre para los efectos de tomar la Santa Bula, es un punto de hecho y de pura conciencia, es que sólo el mismo interesado, atendiendo á ella y al consejo de un confesor docto y prudente, puede ser juez. Por esto la Santa Sede y los Comisarios no han definido, ni podrán definir sobre casos particulares, y sólo declarar que están exceptuados los pobres. Quiénes lo son para esta pequeña limosna, es imposible de concretar. Se han encontrado muchos pobres de solemnidad, que pedían limosna de puerta en puerta, dueños de considerables sumas. Con un mismo jornal podrá ser uno calificado de pobre y otro no, por tener más ó menos familia, enfermedades, etc. Es la razón de todo, la de que en materias religiosas no hay que atender sólo á las pruebas legales del fuero externo, sino á las reales y efectivas del fuero interno. Esta doctrina ha sido siempre la de la Comisaría desde el señor D. Patricio Martínez de Bustos, sin que ningún Comisario ni la Santa Sede haya resuelto nada en contrario. En caso de excepción, se deberá rezar cada día que se goce del privilegio un Padre Nuestro y Ave María, rogando á Dios por la intención de Su Santidad.

Por el Indulto Cuadragésimo, no están dispen-

víctimas de la sensualidad; ese es el fin de la Comunión Reparadora.

Y como la tesorería y depositaria de todas las gracias es María nuestra Madre dulcísima, con cuyo Corazón Inmaculado ofrecemos al Corazón divino de Jesús todos nuestros actos, nuestras plegarias, nuestros deseos, nuestro ser, nuestra vida; á Ella hemos de dirigir nuestras súplicas. Ella, candidísima paloma sin la más leve mancha de culpa; lirio purísimo, cuyo aroma recreó á la Pureza infinita, no puede menos de aborrecer con odio especialísimo á ese monstruo asqueroso de la sensualidad. Ella, como torre inexpugnable y como ejército en orden de batalla, debe ser el asilo y defensa de los socios del Apostolado. Con María combatirán seguros, y alcanzarán el triunfo de tan cruel enemigo.

Jacinto Barrenechea, S. J.

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima, os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os los ofrezco en particular para que se arrepientan los que no niegan ningún deleite á los sentidos, y para que conformen su conducta con la austera y purísima moral de vuestro Evangelio.

PRÓPOSITO

Cercenar en la comida, bebida y vestido, todo cuanto suele ser fomento de la sensualidad.

UN EPISODIO DE LA VIDA DEL PADRE CLARET

Paréceme oportuno y de actualidad, ahora que se están instruyendo los expedientes de Beatificación del insigne confesor de Isabel II, en Vich, lugar de su nacimiento, y en Carcaso, punto en que falleció, un interesante episodio tan poco conocido de la generalidad de las gentes, como verídico en el fondo y en los accidentes que en el hecho concurren.

Pocas personas tuvieron el triste al par que glorioso privilegio de atraer hacia sí toda la furia satánica de los enemigos de la Iglesia en épocas revolucionarias como el Arzobispo de Trajanópolis. La calumnia, ese monstruo informe de cien cabezas, clavó su diente rencoroso en más de una ocasión en la virtud acrisolada y en la vida purísima del ejemplar sacerdote.

No era el P. Claret un escritor correcto ni un orador elocuente; sus escritos, sin pretensiones de ningún género, hablan al alma con claridad admirable y estilo familiar; su palabra resintiéndose de su marcado acento catalán, dirigíase más que á la razón fría al corazón creyente; huía de los giros retóricos y amoldándose en un todo á la capacidad é ilustración de sus oyentes ni prodigaba las citas históricas, afañ desmedido y error en que incurran muchos y buenos predicadores, ni abusaba de los latines que tanto molestan al vulgo. En una palabra el P. Claret era un catequista en toda la extensión de la palabra, pero catequista de gente sencilla y propensa á abrir su corazón al sentimiento de la fé cristiana: no convertiría al sábio con argumentos de razón silogísticos, pero llenaría cumplidamente su altísima misión, como la cumplió

en efecto en su largo y fructífero apostolado, apartando del vicio á muchas almas pervertidas, consolando con sus consejos y recursos á muchos desgraciados, y amparando con su influencia y posición á cuantos á él llegaron en momentos de tribulación y amargura.

La caridad, sobre todo, fué la principal de las virtudes que practicó: al día siguiente de recibir su asignación no podía disponer de un solo céntimo. Tal distribución hacia de sus rentas, que causaba pasmo y admiración cómo podía vestirse y alimentarse con la exigua cantidad que se reservaba. Y aquel Príncipe de la Iglesia que por deberes de su elevada posición en el Régio alcázar tenía que alternar con encumbrados personajes, presentábase en las grandes solemnidades palatinas con su mueta raída, su sotana vieja y deslucida y sus zapatos remendados. Todo le parecía poco para los pobres, sus hijos predilectos como él los llamaba.

Otro de los caracteres más notables que distinguieron al confesor de Isabel II fué un espíritu de organización capaz por sí sólo de crearle una justísima reputación, si ya no la poseyera en alto grado en otros diversos conceptos. El establecimiento del Seminario Pontificio del Real Monasterio del Escorial, fundado y dirigido por él, prueba de manera evidente las altísimas miras á que aspiraba. Al instituir aquel plantel de jóvenes é ilustrados levitas, algunos de los cuales son gloria y ornamento de la Iglesia española.

Dichas estas breves frases á modo de preámbulo, aunque más pudieran decirse en gloria y alabanza del bienaventurado siervo de Dios, entremos en materia.

Era la primavera de 1866.

En casi todos los templos parroquiales y ermitas de la Coronada villa celebrábase, ya suntuosas novenas, ya devotos triduos con motivo de la proximidad de Semana Santa. El pueblo de Madrid, digan lo que quieran sus detractores, en el fondo de su alma es católico y cristiano, y buena prueba de ello es el excesivo número de fiestas religiosas que costea en todas las épocas del año.

El P. Claret eligió como punto más adecuado de su predicación uno de los más apartados y populosos barrios de la capital, en donde con más facilidad podría conseguir fructíferos resultados en beneficio de la salvación de las almas y gloria de Dios. Nueve tardes ocupó la cátedra sagrada el humilde y virtuoso Prelado y en todas ellas trató con preferente atención de la relajación de costumbres, y muy especialmente de las uniones ilegítimas, asunto sobre el cual insistió mucho, teniendo en cuenta que en aquel barrio, según la voz pública, existían con gran profusión. Tales razones adujo en pró de la tesis que sostenía y tan al alma llegó su voz paternal, que muchos de sus oyentes derramaban lágrimas de arrepentimiento y formaban en el fuero interno de su conciencia el firme propósito de variar de vida. El último día de la novena el P. Claret estuvo admirable; pidió á todos perdón y con lágrimas en los ojos rogó á los que le escuchaban que variasen de costumbres, viviesen en el temor de Dios y procurasen educar cristianamente á sus hijos.

A las cinco de la mañana del día siguiente, destinado para las confesiones y comuniones, el P. Claret, bien de mañana ocupó un confesionario; serían ya más de las once cuando el Prelado, dando tregua á las ocupaciones de su sagrado ministerio, retirábase á descansar á la sacristía; cuando una mujer humildemente vestida se le interpuso al paso y le dijo:

—Padre Claret, desearía consultar con usted un caso de conciencia.

Volvió el confesor de la Reina á su puesto y escuchó á la penitente, la cual en frases parecidas se expresó de la siguiente manera:

Hace catorce años que vivo en íntimas rela-

ciones con un hombre casado, el cual desde el momento en que se unió á mí rompió todo trato con su legítima esposa y con sus hijos. En todo este tiempo hemos vivido tranquilos y felices, al menos relativamente; él se ha esforzado por complacerme y yo á mi vez he procurado corresponder á su afecto, siéndole fiel y tratando de hacerle feliz. Tranquila ha permanecido mi conciencia hasta el instante en que he leído sus exhortaciones y consejos desde la cátedra del Espíritu Santo. Yo pregunto ahora al ministro de Dios: ¿Debo abandonar al hombre con quien vivo, si quiero obtener el perdón de mis culpas y alcanzar gracia ante el Trono de la Misericordia Divina?

—De tal manera, exclamó el confesor, es preciso abandonar toda ocasión de pecar, que yo no puedo absolverte si no me prometes abandonar para siempre al hombre con quien vives.

Prometiéndole así la buena mujer, hizo una confesión general de todas sus culpas, y absuelta por el P. Claret, acercóse en unión de otros muchos fieles á la Sagrada Misa.

Nuestra penitente marchó á su casa, decidida á romper para siempre los vínculos que la habían unido á su ilícito marido por espacio de tantos años. Ni las amenazas, ni los ruegos de éste hicieron mella en el ánimo de su compañera, la cual aquel mismo día mudó de domicilio, no sin antes rogarle encarecidamente se uniese á su legítima consorte, para lo cual ella misma se comprometió á intervenir y pedir perdón al propio tiempo á la esposa indignamente ultrajada por ambos.

Un pensamiento sanguinario y cruel se abrigó desde aquel momento en la mente del despedido amante, que á todo trance que se le vengase del P. Claret, á quien él suponía autor de la ruptura ó separación.

Puesto en connivencia con un camarada suyo, determinaron, de común acuerdo, asesinar al varón apostólico. Tomaron al efecto en una de las más apartadas calles del barrio de la Inmensa un cuartucho principal, en el se situó el desdichado amante, y figúndose enfermo, mandó llamar por medio de su cómplice al P. Claret, con pretexto de confesarse.

Aunque la hora no era muy á propósito, pues ya habían dado las diez en el reloj de San Cayetano, el P. Claret recibió con su acostumbrada amabilidad al emisario, al cual manifestó que, no obstante lo desaplicable de la noche y su avanzada edad, dispuesto estaba á cumplir con su ministerio, si se conceptuaba precisa su asistencia.

—Padre mío, dijo el infame cómplice, el enfermo está gravísimo y desea reconciliarse con usted, á quien únicamente puede confiar ciertos secretos.

—En marcha, pues, dijo el venerable anciano;—seguido de su paje y del hombre misterioso, se dirigieron los tres hacia el domicilio del supuesto doliente.

Pasaron calles, atravesaron diferentes callejuelas, encontrándose al cabo de media hora en la casa á donde se dirigían. Ya en la puerta de la misma, y en atención á lo reducido de la habitación en que se encontraba el enfermo, determinaron que subiese sólo el confesor; que dándose en la calle el familiar del Prelado y el cómplice del otro.

Subió la escalera el P. Claret, alumbrado por una cerilla que al efecto se le proporcionó, mientras departaban de cosas indiferentes los otros dos personajes de esta escena.

No habían transcurrido cinco minutos, cuando se oió la voz del P. Claret, que, con angustiado acento, decía: "Suban ustedes inmediatamente, que ha sucedido una inmensa desgracia."

Extrañóse de aquel acontecimiento el acompañante del familiar, y ámbos subieron apresuradamente al cuarto principal, en donde encontraron al P. Claret, que reconocía al supues-

to enfermo, que, acostado en una cama y cubierto con una colcha, se hallaba cadáver.

La consternación y el pánico de todos fué grande y mayor aún la del anciano Prelado y su paje cuando observaron que el difunto tenía en la mano derecha un afilado puñal.

Sobrecogido de un religioso temor y previendo las consecuencias que el suceso había de acarrearle, el camarada del asesino se arrojó á los pies del P. Claret, y después de manifestarle la verdad de los planes que pensaban realizar, matando el ya difunto al Prelado, mientras él asesinaba al sacerdote que allí lo acompañase, le pidió perdón.

Oyó sereno el relato de aquel infame complot el virtuoso anciano, y después que concluyó de hablar aquel desdichado dijo:

—¡Bendita sea la Providencia y alabados sus inexorables designios!—y dirigiéndose al criminal, que permanecía de hinojos, le contestó: "En cuanto á tí te perdono con todo el alma y sólo te pido que aproveches la lección y veas en este hecho providencial y milagroso la mano de Dios que castiga sin piedad ni medida á los hombres que no tendrán que intervenir para nada en este suceso, pues ignorará lo ocurrido. Solo Dios que te ha de juzgar sabrá la verdad de lo que aquí ha pasado. Vete, pues, en paz y el Señor sea contigo."

(De La Semana Católica)

Noticias locales y regionales.

El parte dado ayer á las nueve de la mañana por el observatorio meteorológico de este Instituto arroja los datos siguientes: Barómetro, 758.86.—Termómetro, 14.2.—Temperatura máxima del aire á la sombra en las veinticuatro horas anteriores á la de la observación, 19.4.—Temperatura mínima durante la noche, 7.6.

El día primero de Abril próximo se reunirán en Orihuela todos los reclutas sorteados en aquella zona á quienes por razón del número que hayan obtenido en el sorteo, les corresponde ingresar en el servicio activo; en la inteligencia de que aquellos que sin justificado motivo, dejen de presentarse el día señalado, y no lo verifiquen dentro del tercer día siguiente, serán tratados como desertores, según lo dispuesto en el artículo 123 de la ley.

Ha sido declarado cesante D. Jaime Pastor, interventor de la subalterna de Hacienda de Outeiro, nombrando para esta plaza á don Isidro Herrera, que ejerce el mismo cargo en Jijona; para esta D. Pascual Tur, oficial cuarto de la intervención de Valencia; para esta D. Ricardo de Oya, oficial quinto de la delegación de Hacienda de Sevilla, y para esta D. Alfonso Hernández.

D. Francisco Badiola y Lizarralde, coronel de carabineros, ha obtenido el cargo de subinspector de las comandancias de Valencia, Alicante y Murcia, con residencia en la segunda.

Se ha dicho estos días que el Alcalde Sr. Terrot está practicando gestiones para que se cambie el itinerario de algunos trenes entre esta ciudad y la Encina, con objeto de que pueda verificarse en un mismo día el viaje de ida y vuelta á Valencia. Para conseguirlo, parece que los diputados á Cortes por Valencia secundarán á los de esta provincia, ayudándoles á lograr aquel cambio de horas, por lo mucho que interesa á los pueblos valencianos facilitar sus comunicaciones con los alicantinos.

sados de la abstinencia los regulares que por votos ó en virtud de su regla están obligados á guardarla, como tampoco los sacerdotes, así seculares como regulares, el Lunes y Martes Santo.

En virtud del mismo, no se puede promiscuar en días de ayuno y domingos de Cuaresma.

Es muy común el decir que la Bula se compra. Esta palabra envuelve un error notable, tratándose de estas materias. La Bula se toma no se compra, porque las gracias espirituales no se venden. Lo que se dá por ellas no es precio, sino limosna.

Las bulas no aprovechan sino á los que dan espontáneamente la limosna que les corresponda, según las clases á que pertenezcan. La Bula es individual y no es bastante el propósito de tomarla, para usar de sus privilegios. De estos no se goza, hasta dar la limosna y escribir en ella el nombre del que la tome, como señal de aceptación.

Los productos de Cruzada se aplican al Culto divino, y los del Indulto Cuadragésimo á obras de caridad y beneficencia, según el Concordato de 1851 y Convenio adicional en 1859. De consiguierte, mientras ménos ingresos haya por una y otra gracia, ménos atendidos estarán la Iglesia y los pobres.

La Cuaresma es el único tiempo en que están prohibidos los huevos y laticinios.

Se reputan como dominios de S. M. C. para el efecto de la Bula, las casas de las Legaciones de España en las cortes extranjeras y los buques españoles en cualquiera punto que se hallen. (Explicación de la Bula del Sr. Forcellado aprobada por el Sr. Varela. Edic. 1833, pág. 40.)

Se pueden absolver los reservados á los ordinarios, dos veces cada año *in vita* y otras dos *in articulo mortis*, tomando dos bulas.

En cada pueblo debe de haber uno ó más cepillos en que se depositen las limosnas de Conmutación de votos, de los cuales dispondrán los Rdos. Prelados en favor de los santos fines de Cruzada.

En caso de tomarse dos Bulas, la segunda será de igual clase que la primera. (Id., página 47.)

Como que la Bula es individual, no puede servir la del cabeza de familia más que para sí, y no para su esposa, hijos, dependientes, ni domésticos. (S. Penitent., 27 Marti 1874.)

No se puede conmutar por la Bula los votos simples hechos en Institutos aprobados por la Santa Sede.

Los señores Prebendados deben tomar el Sumario de segunda clase. Se ha conservado en la

finde de su imperio pudiesen los fieles cristianos, á excepción de algunos pocos, poner en su mesa carnes saludables, huevos y laticinios, aun en los días de Cuaresma y de ayunos, á reserva de algunos otros, mientras durase la actual guerra; por rason de la suma no solo carestía, sino absoluta escasez de otros géneros de comidas, que se decía ocasionar la anunciada guerra; ahora el propio Rey pide y solicita que esta licencia se limite al espacio de tiempo de seis años, por cuanto aunque la guerra se acabe en aquel espacio de tiempo, con todo no han de recobrar tan presto de los daños y calamidades que han sufrido los países y las ciudades.

Nos llena de satisfacción este presagio y Nos también tenemos confianza que en breve conseguiremos por la mediación de Jesucristo la paz y sosiego que tan vehementemente pedimos á Dios, y que están deseando no solamente los hombres, sino las casas y los campos.

Y sin embargo de que ninguna cosa sea más conducente para aplacar el Numen divino, y conllevar su misericordia que el ayuno, el cual exige también la abstinencia de las carnes y de las cosas que de ellas proceden, y les son parecidas ó semejantes; y de que los males que nos oprimen y los que nos amenazan, nos obligan ahora con mayor fuerza, no ménos que en tiempo de San Cipriano, á que no cesemos de ocuparnos sin intermisión

Según escriban de Castalla, en aquella extensa y fértil llanura ofrecen los sembrados inmejorable aspecto.

El estado de los viñedos hace concebir á los cosecheros fundadas esperanzas de obtener buenos rendimientos si la fatalidad por medio de los agentes atmosféricos ó enfermedades, no se interpone y malogra tan lisonjero porvenir.

Table with 2 columns: Name and Amount (Pts. Cls.). Lists names like Lorenzo Antoine, Eduardo Dias, Paquito Escolano, etc., with amounts ranging from 0.95 to 13.71.

Con tal motivo se había celebrado en los días anteriores un solemne triduo en el que predicaron los señores curas de Albalat, Alcudia y Albal.

El citado día se verificó la misa de Comunión general, que estuvo muy concurrida, y por la tarde se llevó á cabo el solemne acto de la inauguración en el que pronunció un oportuno discurso D. José María Vila.

Novena de San Francisco Javier.—El día 4 de Marzo comienza esta novena, devoción utilísima, revelada por el mismo Santo, y que ha producido tan copiosos frutos, que se la suele llamar Novena de la gracia.

Animémosnos, pues, á celebrar devotamente esta novena, acudiendo á la Iglesia donde se ha á haciéndola en casa.

Nada hay precisamente prescrito, si no es la confesión y comunión en uno de los nueve días, condiciones exigidas por el mismo Santo.

Ayer fué solemnemente bautizado, en la parroquia de San Nicolás de esta ciudad, con el nombre de Manuel, el hermoso recién nacido, hijo de nuestro querido amigo D Manuel Curt y Américo.

Felicitemos á los venturosos padres y deseamos para el recién nacido toda clase de dichas.

FERRARI, dentista, Princesa, 11, Alicante.

Noticias generales.

Según noticias de Londres, las nieblas en aquella populosa ciudad, durante tres días fueron de una pasmosa densidad y un color amarillo, casi gris, y tan espesa que no se distinguían las casas de un lado de la calle al otro, y llegaba a noche, los cocheros no veían los caballos que guiaban. A las cuatro de la tarde la oscuridad era completa y á veces las luces del gas parecían fósforos que acababan de apagar.

Los rateros han aprovechado estas circunstancias para hacer su agosto, siéndoles facilísimo el poder escapar; á pesar de eso, se han cogido muchos más que de ordinario, por lo cual se supone que han debido ser numerosísimas las hazanas que han cometido.

En uno de los días de niebla se perdieron en Londres rebanos de carneros y de bueyes; muchos carneros fueron aplastados por los carruajes, y hubo bueyes que se metieron en las tiendas. Hasta los omnibus perdían su camino: los tranvías no circulaban, y en el ferrocarril metropolitano ocurrieron colisiones, en una de las cuales han resultado una docena de heridos más ó menos graves.

Los teatros no funcionaban; los cafés estaban vacíos, y el director de policía se vio en el caso de publicar una circular recomendando la adopción de precauciones durante la llamada "estación de los robos con fractura."

Se han celebrado en Roma varias conferencias especiales por los Cardenales de la Congregación de los asuntos eclesiásticos extraordinarios con objeto de estudiar los medios conducentes para hacer que se realicen las grandes y saludables ideas sobre la pacificación general, expuestas en la última alocución Consistorial.

Se pensaba particularmente en un Congreso europeo, cuyo programa sería la institución del arbitraje del Soberano Pontífice.

La oposición contra Crispi va haciéndose cada vez mayor. Un gran número de opositores se forma al lado de Mr. Nicotera.

Las declaraciones del general Ricotte, antiguo ministro de la Guerra, que demostraba la necesidad de disminuir el número de cuerpos de ejército acerca de la mala situación financiera, ha producido gran impresión.

La Real Academia Española ha abierto dos certámenes cuyos asuntos son los siguientes:

Estudio crítico de los principales trabajos filológicos acerca de la lengua castellana, publicados en España y fuera de ella desde fines del siglo XV hasta nuestros días, exponiendo metódicamente su contenido y la utilidad que cada uno de ellos puede prestar para el Diccionario y la Gramática histórica de nuestra lengua.

Estudio histórico crítico acerca de la oratoria sagrada en España desde sus orígenes hasta principios del siglo XIX, incluyendo las obras compuestas en latín y en cualquiera de las lenguas vulgares habladas en España.

Un despacho de Roma anuncia que S. E. el Cardenal Sacconi ha entregado ayer su alma á Dios.

Carlos Sacconi nació en Montalto en los Estados Pontificios, el 3 de Mayo de 1808, de una familia noble.

En Montalto fué donde nació también Sixto V.

A los veintinueve años el Sacerdote Sacconi era

profesor de Filosofía en el Seminario de Montalto. Al salir de allí para Roma, consiguió el grado de Doctor in utroque, y después de su ordenación sacerdotal, volvió á su país como Vicario general del Obispo.

En 1835 Gregorio XVI le nombró Auditor de la Nunciatura en Turin. En 1846 se encargó de los asuntos al lado de Leopoldo II, gran duque de Toscana y en 1848, interviniendo cerca de Maximiliano II, rey de Baviera. Durante esta Nunciatura en Munich, luchó con valor y éxito contra el iluminarismo y la francmasonería. Presidió la Asamblea de los Obispos en Wurttemberg, en la cual fueron preparados los elementos del Concordato de 1855 entre la Santa Sede y el Austria. Preconizado Arzobispo de Nicea en el Consistorio del 27 de Mayo de 1851. Mons. Sacconi, se sostuvo en el sitio de Baviera hasta Octubre de 1853 en que pasó á la Nunciatura de París.

Ocupó este alto cargo durante ocho años con un tacto admirable, y, por último fué creado Cardenal por Pío IX en el Consistorio del 27 de Setiembre de 1861.

En el momento de su muerte el Cardenal Sacconi era Obispo del suburbio de Ostia y Velletri, Decano del Sagrado Colegio prolatario de Santidad y Prefecto de la Sagrada Congregación de Ceremonias.

Pertenecía aún á las Congregaciones del Concilio de la Inmudidad, de la Propaganda para los negocios del rito oriental, de los Santos Ritos de Nuestra Señora de Loreto, y de los asuntos eclesiásticos extraordinarios.

Por la Dirección de Obras públicas se ha dispuesto que el día 1º de Abril próximo dé comienzo los exámenes del último y definitivo concurso para el ingreso en el cuerpo auxiliar facultativo de Obras públicas con arreglo á lo dispuesto en el real decreto de 25 de Agosto último y al programa publicado en la Gaceta de 26 de Abril de 1880.

Las solicitudes deberán ser presentadas antes del 14 de Marzo próximo, acompañadas de certificados que acrediten tener probadas en otras convocatorias las materias que comprenden los dos primeros grupos de la carrera, puesto que este concurso está limitado á la prueba de las que constituyen el tercero.

Los exámenes se verificarán en Madrid en el edificio de la Escuela de ingenieros de caminos.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—San Lucio obispo y mártir. La Misa y Oficio divino son del B. Nicolás doctor y confesor.

Santos de mañana.—Dominica de quincuagesima. Stos. Hemeterio, Celedonio y Medin obispo y mártir.

CULTOS PARA HOY.

En la Colegial á las ocho, misa de la Virgen, y á las nueve la conventual.

En Ntra. Sra. del Carmen á las siete, misa de la Virgen, y al anochecer se rezará el Santo Rosario siguiendo la Salve cantada y plática por el Sr. Mirete.

En Sta. María prosiguen los Triduos en honor de Jesús Sacramentado descubriendo á las ocho y media, siguiendo á continuación Tercia y Misa solemne, y por la tarde á las cuatro se cantarán completas, siguiendo el Sto. Rosario, meditación, y sermón que dirá el Sr. D. Arturo Martínez presbítero, finalizando con la letanía, crédidi reserva y bendición del Santísimo Sacramento.

MAÑANA

En la Colegial á las nueve se pondrá de manifiesto el Santísimo Sacramento siguiendo las Horas Canónicas, la Misa Conventual y Reserva; por la tarde á las tres y cuarto se expondrá de nuevo siguiendo las Vísperas completas, Santo Rosario, Estación Mayor, sermón que predicará D. Antonio Sanchez, presbítero, Cura de la Misericordia, Letanía, Crédidi y Reserva.

En las Capuchinas el Centro del Apostolado de la Oración celebra la función mensual siendo por la mañana á las ocho la Misa de Comunión general y por la tarde á las cuatro y media los Ejercicios con el Señor manifiesto.

Las aguas minero medicinales alcalinas, bicarbonada cálcico sódico-nitrogenadas, que brotan con el caudal de mil litros por minuto de la hend dura de la roca en el macizo cretáceo de Bolem en la gruta marmórea magna de Nanchares de la Oca, en Alva, están haciendo prodigios en las afecciones del estómago y de los intestinos, del hígado y del bazo, de los riñones y de los órganos genitales urinarios y diabéticos sacarina.

Para corresponder á la creciente demanda, resultado del éxito que alcanzan en las enfermedades del aparato digestivo y sus afecciones del aparato circulatorio, y petición de los más afamados médicos, facilita la remisión desde la estación de Nanchares á todas las estaciones de España, en cajas de 24 botellas de á litro ó en garrofonos forrados de mimbre de á 8 litros número de cinco, que llevando cuarenta y cinco, es la cantidad necesaria para un mes de tratamiento y obtener alivio ó la curación. Véase el anuncio ó pidase prospecto al propietario Pablo Fernandez izquierdo plaza de la Villa, núm 4 laboratorio, Madrid, ó á D. José Oler, Alicante.

Se está construyendo el gran Hotel y quedará sorprendidos los concurrentes, así como del balneario, situación, atractivos y precios.

Del mismo modo en cajas de 33 botellas se expenden las de Gabiria para otras enfermedades.

TEÑIRSE los cabellos y la barba con el agua romana que infaliblemente adquieren su color primitivo sin manchar la piel.—De venta en el establecimiento "La Nueva Valenciana," Labradores 5.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO

DE LA

Agencia Fabra.

Particular de "El Alicantino."

Paris 28.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 75.81.—Después 75.84—75.96.—3 por 100 francés 85.22.—Rio Tinto 450.

Londres 28.—Apertura de la Bolsa de hoy, 4 por 100 exterior español 75.43.—Después 75.50—75.53.

Paris 28.—La Junta directiva de la Liga de los patriotas deseosa de dar una prueba de simpatía á Rusia, ha protestado contra la conducta seguida por el almirante francés respecto de la expedición del cosaco Atshinoff en la costa oriental del Mar Rojo.

Al mismo tiempo abre una suscripción á favor de las familias de los rusos muertos y heridos á consecuencia del bombardeo del buque francés.

Paris 28.—Algunos individuos de la Comisión de presupuestos han indicado la conveniencia de que Francia contrate un empréstito para saldar los déficits, pero según parece, este asunto se ha aplazado para otra legislatura.

Paris 28.—Se ha desistido del proyecto de restablecer el Ministerio de Colonias, en vista de las grandes dificultades que se presentaban para el nombramiento de la persona que había de desempeñar dicha cartera.

Londres 28.—El miércoles próximo embarcará en Cherburgo la reina de Inglaterra, marchando directamente á Biarritz.

Paris 28.—Continúan con escasa actividad las transacciones en los trigos, si bien se nota tendencia bastante sostenida en los precios.

En Londres y Liverpool se advierte bastante firmeza en dicho artículo.

En los mercados belgas sigue la calma.

Londres 28.—The Times publica hoy un artículo expresando el sentimiento de haber publicado creyéndolas auténticas las célebres cartas de Parnell que según la declaración de Piggott, que las suministró, resultan falsas.

A pesar de esto, parece que The Times, no renuncia á proseguir su campaña contra Parnell.

El público espera con viva impaciencia las nuevas pruebas que contra dicho diputado debe presentar el señor Webster, abogado de The Times, el viernes próximo, ante la comisión de jueces nombrada por el Parlamento, que entiende en el asunto.

Paris 28.—Se confirma la noticia de que el Ministro del Interior proyecta una vasta combinación en el personal de la administración pública.

Se dice que van á ser separados muchos empleados que manifestaron simpatías por el general Boulanger, con motivo de la última elección de París, y sustituidos por otros identificados con el actual orden de cosas.

Londres 28.—Telegramas del Canadá, dan cuenta de un terrible accidente ocurrido en el ferrocarril, cerca de San Jorge.

A consecuencia del hundimiento de un alto terraplén se derrumbaron tres vagones, resultando 35 muertos y muchos heridos.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO" DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 1 (6 t.)

La entrevista proyectada entre la Reina de Inglaterra y de España se verificará, según se aseguraba esta tarde, en San Sebastián.

Bolsa 75.55.

Madrid 1 (8 n.)

El corresponsal en Roma de "El Fíguro" de París, pretende que la reina Victoria de Inglaterra se ha convertido al catolicismo. Añade que por esta causa, dicha soberana abandonará Inglaterra durante la próxima Semana Santa.

El mismo corresponsal juzga posible la conversión al catolicismo de la emperatriz Victoria viuda de Federico III.

Madrid 1 (9.15 n.)

El gobierno ha recibido reclamaciones de los de Alemania y Suecia respecto á la Ley de alcoholes por creer que se opone á los vigentes tratados de comercio con dichas naciones.

Madrid 1 (10 n.)

Los monárquicos franceses comienzan á trabajar activamente en los departamentos, en previsión de las próximas elecciones generales.

Al efecto, se designan ya los candidatos de muchos distritos, á fin de que aquellos puedan desde luego emprender los trabajos de propaganda.

Al juzgar por los síntomas que se advierten, la lucha será renidísima. Los conservadores presentarán candidatos en todas partes.

Madrid 1 (10.30 n.)

Ha llegado la hija del ex-brigadier Villacampa que ha sido recibida por los republicanos, sin que ocurriera ningún incidente.

Los telegramas de Italia dan cuenta de que está en crisis aquel Gobierno.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

IBARRA Y COMPAÑÍA.--SEVILLA

Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios
 VAPORES DE LA COMPAÑÍA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas —Cabo Quejo, de 2.300. —Cabo Peñas, de 2.3000.
 —Cabo Ortegá, de 2.300. —Cabo San Antonio, de 2.300 —Cabo Trafalgar, de 2.300 —Cabo
 Palos, de 2.300 —Cabo Crous, de 2.300. —Cabo Gata, de 2.000. —Itálica, de 1.400. —La Car-
 tuja, de 1.150. —Vizcaya, de 1.100. —Triana, de 1.000. —Ibaizabal, de 1.000 —Luchana, de 550.
 —Cabo menor, de 350. —y Cabo Santa María de 250.

Salidas de Alicante, todos los sábados para Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marín,
 Carril, Coruña, Ferról, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Ta-
 rragona, Barcelona, Certe y Marsella.

Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.
 Consignatario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

LA BOLA DE AGUA CURA LOS IMPOSIBLES

Nanclares de la Oca. — (Alava). Gabiria é Iturrigorri. — (Guipúzcoa)

Tres aguas distintas en mineralización y una sola síntesis ó efectiva curación.
 Primera. —Mil litros por minuto brotan del macizo cretáceo-marmóreo de Bolem en Nanclares de la Oca,
 en escultural gruta y es agua alcalina, bicarbonata-la-calcico-sódico-nitrogenada, que cura prodigiosamente
 las afecciones del hígado, estómago, intestinos, riñones y vías urinarias. — Pedid prospectos, Botica de Soler.
 Segunda. —Aguas sulfurosas, sulfúrico-calcio-ferruginoso-nitrogenadas, de Gabiria. Un sialo de cura-
 ciones maravillosas del beriberi y escrofismo, afecciones de la piel, vicios humorales de la sangre,
 afecciones de la garganta etc. Pedid prospectos, Botica de Soler.

Tercera. —Aguas bicarbonatadas, calcicas, ferruginoso-manganíferas, nitrogenadas de Iturrigorri Ga-
 biria, tónicas, reconstituyentes, curan la anemia, opilación, afecciones gástricas y gastro-intestinales y de las
 vías urinarias y afecciones nerviosas y todos los desarreglos de la matriz, clorosis etc. Pedid prospectos, Bo-
 tica de Soler.

Con estos tres veneros «minerio-medicinales», propiedad del farmacéutico de Madrid P. Fernandez Izquier-
 do, Plaza de la Vill, núm. 4, se curan todas las enfermedades crónicas y rebeldes y se venden únicamente la
 cantidad fija para un mes de tratamiento; la de Nanclares cinco garrafones de 8 litros ó sean 40 litros, por
 25 pesetas en el manantial y en la estación de Alicante 34 pesetas que se han de remitir al propietario ó Ma-
 drid al hacer el encargo ó pueden entregarse en Alicante al farmacéutico D. J. de Soler.

Las de Gabiria, sean sulfurosas ó ferruginosas, en cajas de 33 botellas que cuestan también 25 pesetas al
 pie del manantial y 34 pesetas en la estación de Alicante.

Pidanse prospectos en Alicante Botica de Soler y en Madrid, casa del propietario, en los que se marcan
 los precios en todas las estaciones de España y directamente de los manantiales las recibe el enfermo.

FARMACIA DEL DOCTOR SOLER — ALICANTE.
 Plaza de San Cristóbal, 12
DR. HERNANDEZ MEDICO Y CIRUJANO. ASPE.



DIRIGIDO POR

D. Luis Calpena Avila, pbro.

D. Manuel Sivera Pomares, Licenciado en Ciencias.

Creado este Establecimiento el año anterior, bajo muy modestas aspiraciones, cuenta hoy ya con edificio propio, levantado de planta, en el nuevo barrio de Medina-Sidonia, plaza de Fernandina.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos.

RAMOS DE ENSEÑANZA

Instrucción primaria en sus tres grados, superior, elemental ínfima.

Segunda enseñanza hasta obtener el Grado de Bachiller.
 Estudios de aplicación al Comercio y preparatorios para Carreras especiales del Estado, civiles y militares.

Para más pormenores dirigirse al Director D. Luis Calpena y Avila, Presbítero, quien facilitará los prospectos reglamentarios y demás datos que se soliciten.

FÁBRICA DE ESPEJOS
 DE
JOSE REUS Y ROMAN

Pórtico Ansaldo, 4,
ALICANTE

En este antiguo y acreditado establecimiento encontrarán los señores Curas y Presbíteros, una magnífica colección en Sacras, estampas religiosas, estampitas de Comunion para Cofradías de todas clases etc.

Además se doran ó platean cuantos objetos se deseen para Iglesia y se construyen altares de talla.

NOTA. —Siendo un trabajo de consideración, se darán plazos para el pago, cuya única casa en la provincia, puede competir con los primeros establecimientos de su clase y con ventajosas condiciones.

ANTIGUA LIBRERÍA Y PAPELERÍA
 DE

IBARRA

PEDRO P. MARTINEZ,

Calle Mayor, núms. 30 y 32, Alicante.

Libros de primera y segunda enseñanza libros en blanco y rayados, menaje de escuelas, devocionarios, libros religiosos y objetos de escritorio.

ORGANOS PARA TEMPLOS

Se construyen desde dos mil pesetas garantizados por diez años de-pues de someterlos a la aprobación de profesores entendidos.

Reparaciones en órganos, pianos y toda clase de instrumentos; condiciones especiales en los pagos.

Esta casa tiene constantemente un completo surtido en pianos, armoniums y accesorios de las mejores fabricas de Europa. Realiza las compras al contado, por lo que puede ofrecer al público modelos de superior calidad artísticamente considerados, con grandes ventajas en las ventas al contado y a plazos.

FERNANDEZ Y MARCO

MAYOR, 55.

TELÉFONO 181

AVISO AL PÚBLICO.

LA ALICANTINA

SUBIDA A SAN ROQUE, NÚMERO 5.

Gran fabrica de jabones superiores de todas clases. Duros, en barras, de colores, blanco, amarillo y de punta azul. Se venden a precios baratísimos. Por 45 céntimos un kilo, y por 25 medio.

También se fabrican perfumados de lechuga y de varios colores, para suavizar las manos y el cutis, vendiéndose a precios sumamente baratos: por 80 céntimos un kilo y por 40 medio.

El que quiera tener la ropa blanca con poco dibe o puede pasar y comprar.

No puede ser más barato, 45 céntimos un kilo y 25 medio.

No confundirse:

SUBIDA A SAN ROQUE, NUM. 5.

Al público.

ALMACEN DE MÚSICA Y PIANOS

DE
JOSÉ MAESTRE

Esta casa, que viene anunciando los pianos a precios fijos para que el público no se deje engañar, ha sabido que algunos de estos anuncios han sido remitidos, por mano oculta, a los fabricantes, quizá con el objeto de que éstos me induzcan a retirar dichos precios; y no obstante, estoy dispuesto a continuar vendiendo los pianos de acreditadas fabricas españolas, a 3.000 reales, y de varias fabricas extranjeras a 3.500, 4.000 y 4.500.

Reparaciones en órganos y pianos, música de todas clases.

Nota.—En vista de que otra casa anuncia pianos a 3.000 rs., esta sobre dichos precios rebajará un 5 por 100; y a toda persona que compre piano en esta casa, se le regalará una sólida y elegante banqueta para el mismo.

JOSÉ MAESTRE, plaza de Alfonso XII, núm. 14 (frente al Ayuntamiento.)

LAS INFALIBLES

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS

Curacion radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente sin temor á que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.

PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

RODRIGUEZ HERNANDEZ, farmacéutico, calle Mayor, núm. 22, Alicante.

INYECCIÓN de GRIMAULT y Cia al Mático

Preparada con las hojas del Mático del Perú, tan populares para la curación de la blenorragia, esta inyección ha adquirido en poco tiempo una reputación universal, siendo la sola inócua por no contener sino huellas de las sales astringentes que las otras poseen en abundancia. Corta con brevedad los flujos más tenaces y dolorosos.
 Depos. en PARIS: GRIMAULT y Cia, 8, rue Vivienne

ENFERMEDADES de los NIÑOS RABANO IODADO de GRIMAULT y Cia

Este Jarabe más activo que el Jarabe antiscorbútico, excita el apetito, disuelve las glándulas, combate la palidez y la flojedad de las carnes, cura el gurmio, las costuras de leche, las erupciones del cutis. Esta combinación vegetal, esencialmente depurativa, se tolera mucho mejor que los ioduros de potasio y de hierro.
 En PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

PIANOS ARMONIUMS, INSTRUMENTAL

Fiano, manubrios y Música de todas clases

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCION, 11

PERSIANAS-CORTINAS

MANUEL CALATAYUD.— ASPE
 C. de la Cruz de Orhuela



El Agua de Kananga es la loción más refrescante, la que más vigoriza la piel y blanquea el cutis, perfumando solo deliciamente.

Extracto de Kananga Suavísimo y aristocrático perfume para el pañuelo.

Aceite de Kananga Tesoro de la cabellera, que abriga, hace crecer y cuya calda previene.

Jabon de Kananga El más grato y untuoso, conserva al cutis su nacarada transparencia.

Loción vegetal de Kananga Limpia la cabeza, abriga el cabello y evita su caída, tonificándolo.

Depósito en las principales Perfumerías.

Depósito: EN CALA DE GUILLEN LOPEZ.

VINO A LOQUE

Bodega de Clavería, Alicante. —Premiado en la Exposición de Barcelona. —Se ha embotellado y puesto á la venta la cosecha de 1886.

Precio de la botella de 3/4 litro: Pesetas 0'60 (sin casco) y Pesetas 0'85 (con casco).

Depósito: San Fernando, 19, almacén Venta al detall: Tienda de D. José Oliver, San Fernando, 11 y Bazar Artístico de D. José Reus, cuatro esquinas de la calle Mayor

Enfermedades del Pecho JARABE de HIPOFOSFITO de CAL de GRIMAULT y Cia, Farmacéuticos en PARIS

Este Jarabe, universalmente recomendado por los facultativos, es de gran eficacia en las Enfermedades de los Bronquios y del Pulmón; cura los Resfriados, Bronquitis y Catarros más tenaces, cicatriza los tubérculos del Pulmón de los Tísicos y suprime los ataques incansables de tos que desespantan á los enfermos. Con su influencia, cesan los Sudores nocturnos y el enfermo recobra rápidamente la salud.
 PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

LIBROS NUEVOS

La Masonería tal cual es por don Anselmo J. Baldó. Un tomo de 272 páginas. Precio 4 reales, v 3 medio para los suscritores a EL ALICANTINO

Amparo novela original de D. José Escalambre Neira publicada en el folletín de EL ALICANTINO. Precio, 4 reales. (Hay pocos ejemplares)

Ambas obritas se expenden en esta Administración.

dmi-